

灵宝市朱阳镇：

# “小而美”民生项目托起百姓“大幸福”

“白天，可以在这儿晨练、逛街。到了晚上，大人们跳广场舞，小孩子打羽毛球，可热闹了！”10月8日，在灵宝市朱阳镇农民街广场上锻炼的朱阳村村民张秀琴高兴地说。

金秋十月的朱阳镇，天高云淡，秋意浓浓。舞龙、跳韵律操、舞扇子舞……在农民街广场上锻炼的群众个个精神抖擞，笑容可掬。漫步于新近提升改造的五峰路步行街，宽敞的街面、特色的招牌、热情的商户……人们仿佛穿越时光，感受到古老与现代的交融，领略革命老区独特的魅力。

据悉，朱阳镇投资160余万元，对五峰路步行街进行提升改造，统一安装门头、安装仿古屋檐、整理通信电力线路、铺设石材地砖、修建小景观、安装景观灯带……昔日老旧的农民街基础设施得到进一步改善。该镇还将购置一批夜市小推车，积极打造古镇网红打卡地。

在该镇的另一角，干净整洁的广场，多样完善的体育设施，三三两两的人们正在锻炼身体，广场舞爱好者随着音乐翩翩起舞，小伙子们在明亮的灯光球场内挥汗如雨。修缮人行道4000平方米，修砌花墙、景观墙400余米，配套篮球场、

羽毛球场、乒乓球各1处，修缮、美化舞台1座……朱阳镇投资120余万元改造升级的文体小广场极大地丰富了老区群众的文化生活。

“这条路改造完，沿途更通畅了。铺上‘彩虹’，我们革命老区的颜值更高了！”朱阳村70多岁的村民王晓飞望着眼前焕然一新的玉泉路欣喜不已。该镇投资300余万元完成X072线果园至南河口12米宽的道路改造，红黄蓝三色标线将黑色沥青路面点缀得格外绚丽。远远看去，整条路恰似一道“彩虹”蜿蜒在山水田园间。

今秋以来，针对玉泉路景观绿植品种多等特点，朱阳镇组织专业人员制定不同的修剪和病虫害防治等养护措施，进行精细化管理。同时，工人们还对花箱进行翻土透气、施肥养护，全面做好绿化养护，提升小镇品位。

如今，行走在老区的街道上，满眼皆景。“群众的满意度、幸福感、获得感与我们的工作息息相关。我们会持续用一个个‘小而美’的民生项目，把群众对美好生活的向往转变为实实在在、可触可感的现实生活，让老区群众的幸福‘触手可及’。”朱阳镇党委书记赵松伟表示。（陈越）

## 示范区(高新区)禹王路街道： 多措并举出实招 整治“群腐”见成效

本报讯 为全力推动“群腐”集中整治走深走实、落地见效，切实增强辖区人民群众的安全感和幸福感，自9月以来，三门峡市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道深入聚焦群众身边不正之风与腐败问题，多措并举进一步压紧压实工作责任、细化工作方向，促进“群腐”整治见成效。

聚焦重点任务，强化主体责任。坚持把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重大政治任务摆在首要位置，以办案为重要抓手，坚定不移盯住“关键少数”，带动管好“绝大多数”，依规依纪依法、讲究政策策略，进一步压实责任，聚焦重点，推进整治，彰显效果。全力以查问题、找病根、拿对策，严格落实有关工作要求，开展专项治理。

持续整治突出问题。明确部门责任，明晰整改台账，逐项制定措施，全力解决一批群众关心关切的问题，切实让群众看到新变化，得到新实惠。

持续深化标本兼治。加强案件分析研判工作，特别是类案分析，强化系统施治，健全长效机制，坚持“点办理”与“批处理”、“当下治”与“长久立”、问题处理与深化改革相结合，切实做到解决一个问题、堵塞一批漏洞、完善一套制度、规范一个领域，推动集中整治取得实效。

(陈张苗)



### 追寻红色记忆 传承革命精神

10月3日国庆假期，位于卢氏县五里川镇河南村的清华故里陈列馆迎来了络绎不绝的游客。该馆全方位展示了中国现代文学翻译家、散文家、教育家曹靖华的生平事迹与高尚品德，不仅具有深远的教育意义，还有效促进了该县红色文化与旅游产业的融合发展。 本报记者 宁宗峡 摄



### 提供贴心服务 满足游客多元需求

国庆假期，孩子们在无动力乐园中尽情游玩，成为当地一道亮丽的风景线。近年来，陕州区店子乡栗子坪村凭借南川抗日革命根据地的丰富红色资源，成功打造出了“印象南川”这一精品民宿品牌，同时还建立了小南川大食堂和无动力乐园，旨在不断满足广大游客对于休闲度假旅游的多样化需求。 贾旭辉 摄

## 浥池县洪阳镇胡坑村： 修路惠民暖人心

本报记者 王超 通讯员 董玉锋

“要想富，先修路”。乡村道路一头连着乡村经济发展，一头连着百姓的幸福。曾经，浥池县洪阳镇胡坑村的人村道路是村民心中的痛。这条路坑洼遍布，崎岖不平，每逢雨季，积水成潭，泥泞不堪。村民们日常出行小心翼翼，深一脚浅一脚，生怕一不小心就摔倒在地。农产品的运输也成了大问题，车辆颠簸摇晃，不仅影响了运输效率，还损耗严重，极大地制约了该村的经济发展。

该村通过多次实地走访和集中座谈，充分了解民意需求，梳理出群众普遍关心的问题，将该村1.7公里的人村道路硬化列入2024年为民办实事清单。了解群众的诉求后，县委办公室作为派驻单位，积极帮助协调解决问题，洪阳镇党委加大支持力度，积极与有关部门沟通协调，道路硬化项目终于在8月开工建设。根据群众的建议，合理安排施工进度和降低噪声影响，确保项目快速推进，尽快让群众安全出行。在各级领导的关心下，在群众的高度配合下，经过村两委和施工方一个月的努力，全长1.7公里的道路已全部硬化完工。

走在整洁干净的水泥路上，胡坑村70多岁的村民胡令期说：“这是实实在在为老百姓办实事，以后走路出行方便多了。”道路硬化改善了群众的出行条件，得到了群众的认可，以后我们村要多争取项目，多办一些惠民生的实事，把实事办在群众心坎上。”胡坑村村委委员侯瑞峰说。



## 义市举办 首届书法大赛作品展

本报讯(记者任志刚)“在家门口就能看到这么多的好作品，特邀作品还都是名家之作啊！”这么多的拓片，真是少见，这次展览真是下大功夫了！“国庆节前后，义市举办‘喜迎国庆 礼召春天’首届书法大赛作品展，共展出书法作品以及历代碑刻名帖、义马市境内碑刻史料文献拓片270余幅，吸引周边众多书法爱好者纷至沓来，欣赏书法作品，交流写字体会。

本次展览从组织筹备、评审到展出，历时3个月，共有来自义市各行各业、各年龄段的书法爱好者169人参赛，其中，年龄最大的85岁，最小的只有6岁。经专家评审，分别评出少儿组、中青年组、老年组、退役军人组金奖4名、银奖8名、铜奖12名。当天现场展出的获奖作品以及历代碑刻名帖，义马市境内碑刻史料文献拓片270余幅。

同时，为增进文化交流、丰富展出内容，本次展览还特邀中国煤炭书协、河南省青年书协、洛阳市文联、三门峡市书协等全国名家11人、义马名家18人提供作品参加了本次展览。展出的作品主题鲜明，形式多样，立意新颖，内容丰富，饱含激情。

据介绍，本次展览的碑刻拓片70幅，由义市本土文化协会提供，均为首次亮相，不仅是书法精品，也是珍贵的文史资料，引起了书法爱好者的浓厚兴趣。

本次展览由义市文联、义市市场监管局、中共义市市委党校、义马春天集团主办，义市书协、义马市本土文化协会承办，得到了义市新华书店、河南巴江韵餐饮有限公司等单位的大力支持。

## 方寸皆有风景 尽显文化自信

陕州外国语学校小学部举办班级文化展

班级文化是一间教室文化的外显，是彰显孩子们生活轨迹的地方，是教室理念的综合体现，更是一个班级的灵魂所在。在这个方寸世界里，尽显学子们的文化自信，引领其大步向前，润物无声。日前，陕州外国语学校小学部37个教学班举行了“一花一世界，一班一品牌”的班级文化展示活动。

你瞧！展示的学生站姿挺拔，洋溢在脸上的笑容，昂扬的斗志，从内心深处散发着向上的光芒，隐藏不住的自信。你听！雄壮有力的声音，震撼人心，催人奋进，激发出学生奋进的斗志。你看！整齐划一的课桌摆放，书包、水杯的统一位置，足以见证孩子们行为习惯的养成，非一日之功。

一隅角落，育人无声。阅读角，是最美好的遇见，翻开一本书，打开一扇心灵的大门，最是书香能致远，腹有诗书气自华。静能生慧，净能生美，敬能生德，竟能生优，引领学生向上向善。一面面心愿墙、梦想墙，承载着孩子们的梦想，寄托着孩子们的希望，怀揣梦想，勇敢前行。多元评价表，彰显魅力，小红花、小红旗、小贴画……极大地调动学生的积极性，凝聚学生的向心力。小组桌签、组徽、成员、小组口号、小组公约、图文并茂，规范精致，体现小组凝心聚力，团结一致。各班班级特色渗透在班级文化建设的各个方面，一花一世界，一班一品牌。

方寸之间有乾坤，细微之处见精神。目光所至，皆为文化，皆是班主任的独具匠心，智慧结晶，在最美的教室，遇见最美的成长！在最美的教室，倾听生命拔节的声音，一起看他们向下扎根，向上生长。

(范淑利)

## “一个半小时， 三大盆豆腐全卖光！”

本报记者 邹森

“热豆腐还有吗？”日前的一个傍晚，一位食客满怀期待地问。“真不好意思，已经卖完了，想吃明天早点来！”热豆腐摊主申辉笑着答。

申辉今年47岁，看上去高大而朴实。他每天17时准时在三门峡市区五原路与上阳路交叉口附近出摊，摊位前不一会儿便排起了长队。

申辉戴着两层手套小心翼翼地盛起一块滚烫的豆腐，家人则默契地在一旁淋上芝麻酱、辣椒酱等调料，一份份热气腾腾、色泽诱人、香气扑鼻的热豆腐随即送到食客手中。有的匆匆带走，有的则迫不及待地现场大快朵颐，热豆腐嫩滑细腻的口感与调料的香辣完美融合，让人回味无穷，赞不绝口。

“有个大叔60多岁，每天都来吃！”申辉自豪地说，“出摊一个半小时，三大盆豆腐全部卖光！我们家的热豆腐属于驻马店风味，去年专程到驻马店学的，就是想把这个健康的小吃带到三门峡，没想到这么受欢迎。”热豆腐作为河南传统小吃，以其独特的风味和精湛的制作工艺享誉四方，是豫菜文化中不可或缺的一部分。

申辉介绍，制作热豆腐需精选优质黄豆，经过泡发、磨浆、过滤、煮沸、凝固等一系列繁琐工序，方能制成白嫩细腻、口感绝佳的豆腐。尽管17时才出摊，但他的准备工作却是从清晨6时便已开始。热豆腐讲究“趁热吃”，以保持其最佳的风味与口感。申辉强调：“超过两小时，口感便大打折扣，因此我们坚持现做现卖，确保每位食客都能品尝到新鲜、美味的热豆腐。”

三门峡日报 三门峡市教育局 中招组 2025三门峡中考公益直播第1期

### 三门峡市教研室 中考语文专题解析

10月12日(周六)晚8:00

授课老师: 韩庆丽

- 河南省省级名师
- 中小学高级教师
- 三门峡市优秀班主任
- 三门峡市外国语中学语文教研组组长
- 三门峡市“有突出贡献”优秀教师

课程主题: 中考语文——记叙文阅读备考策略

扫码添加【中招组】进群【听直播】  
提前一天进群，不拥挤抢先看直播

名师公益直播每周持续更新

## 10月12日(周六)晚8:00,初三公益直播课—— 中考语文重难点解析

本报讯 追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。为帮助我市千万学子备战中考，拿下高分，三门峡日报社与三门峡市教育局联合推出“2025河南中考公益直播课”。通过各位老师的辛勤备课和精彩讲解，中考公益直播课开讲后获得学生和家一致好评，观看人数数万人次。本周六晚8:00将推出2025届第1期三门峡中考公益直播课。本周直播课程是语文，由三门峡市外国语中学韩庆丽

单位简介：

三门峡市外国语中学始终贯彻落实党的教育方针，践行“师生共同成长快乐与教育幸福”的教育理念，传承“学而不厌，诲人不倦”的教风，营造“乐学、善思、勤习、笃行”的学风，形成了“自强不息，追求卓越”的外中精神传承，激励着一批又一批外中学子奋发向上，拼搏进取。

近年来，学校高度重视“双减”工作，围绕“如何减轻学生作业负担”，立足初中生实际，探索出“学会+会学”减负新路径，在突出英语学科特色的同时，开设了西班牙语课、韩语

老师授课。韩老师将对中考语文——记叙文阅读的重难点进行解析，帮助学生高效提升，冲刺中考高分。

公益直播课原则上每周1期，将针对中考各科重难点进行答疑解惑。各位老师、家长、同学可识别左下方二维码加“2025三门峡中招组”为好友，进群听课。本周六晚8:00，大家一定要准时到课。

(本报记者)

老师简介：

韩庆丽，三门峡市外国语中学语文教研组组长、中小学高级教师，河南省名师、三门峡市“有突出贡献”优秀教师、三门峡市优秀班主任，多次主持和参与省、市级课题，曾获得省级课题成果一等奖、三门峡市优质课一等奖。

